Отчет о учебно-тренировочной эвакуации в БМАОУ СОШ № 29 "Школа на твоем берегу"

Учебная эвакуация учеников, воспитанников и постоянного состава школы БМАОУ СОШ № 29 "Школа на твоем берегу" проводится в целях обучения действия личного состава и учеников в условиях чрезвычайных ситуации, проверки организованности учащихся и постоянного состава школы при проведении эвакуации.

Учебная эвакуация проводилась 10 апреля (здание школы) 2023 года.
Учебная тревога была произведена в 11ч. 00мин.
Началом практической учебной эвакуации послужил полученный сигнал, сработала автоматическая пожарная сигнализация. Персоналом школы была организована эвакуация обучающихся из здания, все ученики и педагоги по сигналу тревоги быстро покинули здание школы по эвакуационным выходам.
Учащиеся и сотрудники школы – покинули здание школы через эвакуационные выходы в соответствии с планом эвакуации. Все ученики и педагоги эвакуировались за положенное нормативное время.
Эвакуировано 211 детей, 32 сотрудника, все, кто были в здании школы. Ворота открыты охранником для пожарной машины. В кабинетах были отключены электроприборы, плотно закрыты окна и двери. 
Директор школы и заведующий по хозяйственной части покинули здание школы последними.
Классные руководители сдали рапорта по классам о численности учеников. Все ученики были на месте.
Продолжительность эвакуации – 3 мин. 42 сек.
Была произведена линейка, и занятия были возобновлены.
Эвакуация полностью закончена в 11ч. 05 мин.

Учебная эвакуация проводилась 11 апреля (детский сад) 2023 года.
Учебная тревога была произведена в 11:00
В 11ч. 01 мин. сработала пожарная сигнализация. 
По громкой связи объявили, что произошло возгорание в пищеблоке, в лифтовой шахте. 
Воспитанники и сотрудники детского сада эвакуировались через запасной выход детского сада, согласно лану эвакуации.
Эвакуировано 145 детей, 21 сотрудник, все, кто были в здании. Ворота открыты охранником для пожарной машины. Электроприборы обесточили, окна закрыли. 
Воспитатели сдали рапорта по классам о численности воспитанников по группам. В ходе переклички выяснилось, что в здании никто не остался, все эвакуировались за положенное нормативное время.
Эвакуация полностью закончена в 11ч. 06 мин. Тренировочные занятия по эвакуации проводились согласно разработанному и утвержденному плану.

Вывод: в целом учебные тренировки проведены без нарушений, в полном соответствии с инструкциями. Обучающиеся и сотрудники знают маршруты и порядок эвакуации.

